

ПЕРЕДПЛАТА

на „Буковину“ вносять
на цілий рік 10 зр. — кр.
на чверть року 2 „ 50 „
місячно 1 „ — „
для заграниці 20 рублів або
40 франків.

Поодинокі числа по 6 кр.
в бюрі газет Л. Горювіча в
Чернівцях, ул. головна ч. 17.

БУКОВИНА

ВИХОДИТЬ

щодня крім неділь і ру-
ських свят о год. 5. по пол.

Редакция і Адміністрация
„Буковини“ находить ся в
Чернівцях (ул. Петровича
ч. 2.)

Оголошення приймає ся за
оплатою 6 кр. від стрічки;
а в „Надісланім“ по 10 кр.
від стрічки.

Нове бук. краєве товариство учительське.

Нове краєве товариство учительське, що заснувало ся під назвою Bukowiner „Lehrerbund“, відбуде в суботу 7-го с. м. о 3. годині пополудни свої перші головні збори в Чернівцях в школі народній при улиці краєвої палати. Нашим читателям відома причина, котра спонукала учителів буковинських до заснованя сего нового товариства краєвого, а іменно нетолеранція і партійне поступоване проводирів товариства „Buk. Landeslehrerverein“ супроти всіх членів, що не хотять повинувати ся сліпо тим проводирам, котрі мають тільки власний інтерес в тім, щоби водити учителів за ніс і нічого не робити. Крім газетки „Buk. päd. Blätter“, котра не подає учителям ніякої користі, ба й ще докоряє їм або виставляє їх, а в руских статях і руску мову і правопис на сміх, не проявило се товариство доєи крім щорічних зборів, що зійшли вже на просту балаканину, хіба що в додатку виявили брутальний шовінізм румунізаторський, ніякого жита.

А в найважнійшій справі, себто підвишеня платні учителів стануло, як відомо, в р. 1894. просто супроти волі висказаної всім учительством в поданях з по-

одиноких повітів. Словом, з цілого товариства єдина користь моральна для голови товариства, що чванить ся: ото за мною стоїть ціле буковинське учительство, — а матеріальна для плачених редакторів, що продають полову. Всі заходи около мирного полагодженя і направленя сих незносних стосунків не придались на нічо. Теперішні верховоди предклали ніби то згоду а відкидали опісля і найважнійші жаданя в брутальний спосіб, як се стало ся тогид. Сего року задумали були на зборах в Радівцях нову згоду, але розбурханий ними таки шовінізм румунізаторський не допустив єї, хоч офіційна ліста виділових виказувала лиш пeverховно рівномірне узгляднене всіх національностей. Та румунізаторска горда не хотіла й чути нічо про вибір якого будь Русина, крім випробованих двох етімологів, аж по великих грозьбах і просьбах вишшю при тіснійшій виборі один Русин, котрий при таким екладі річи зовсім слушно вибору не прийняв.

По всім тім нема для свідомого учителя, а тим більше для учителя-Русина в товаристві „Buk. Landeslehrerverein“ місця. Учителі-Русини могли би на конець задоволити ся своїм тов. „Руска Школа.“ Однак крім своїх національних справ мають учителі ще й загальні інтереси шкільні і станові, котрі вимагають спільної роботи з прочими учителями. Сій потребі має відпо-

вісти нове учительське товариство краєве „Buk. Lehrerbund“, в котрім знайдєсь крім Русинів, Німців і Поляків що найменше тільки Волохів, як в старім товаристві є тепер Русинів, так що й нове тоариство може тим самим правом називати себе краєвим, що й старе. Праця одна покаже, котре з обох товариств заслужить собі на те імя. Обовязком учителів-Русинів є вступити до нового товариства і прибути на головні збори сеї суботи як найчисленнійше, а від прочих учителів надємось так само як найревнійшого співділаня; бо Русини не хотять і не потребують, щоби се товариство було руским, маючи свою „Руску Школу.“ Учителі-Русини надіють ся, що нове товариство, котре вишло не з їх ініціативи, злучить всіх самосвідомих учителів до щирої і ревної праці для добра краєвого шкільництва й учительства і в тій надії підпруть єго зі всієї сили, але жадануть сего й від прочих своїх товаришів, котрі не мають свого стовариненя.

Крім сего на сих зборах буде треба піднести голос в справі підвишеня учительської платні, котру краєвий виділ думає ще на далі зволікати. Отже чим численнійші будуть збори, тим важнійший буде єго голос і в сій справі.

36) ФРІЦ РАНДЕЛЬ.

Повість з норвезкою

Хр. Вінтергіельма.

(Дальше).

„Вибачте ласкаво,“ сказав Николай трохи змішаний тим, що пішов у своїй загорілости трохи за далеко, „але я казав вам, що тут ходить о щастє цілого жита одної жєнщини, і я переконаний, що чоловік з вашими поглядами на обовязок зрозуміє, чому я покладаю на вас, що не схочете єї виставити на велике нещастє, если ви маєте які вясненя.“

„Мою сестру я видів би нерадо замужною за Фріцом; він не має віри і для мене сего досить. Але що-до тої справи, про котру ви мене запитували,“ сказав Ведель в певнім і безпечнім тоні, „то нема здає ся нікого, що мав би право сповідатись зі свого личного переконаня про якусь річ. Коли хто собі гадав, що Фріц надсакував Клярі, як ви виразили ся, то на кожний спосіб стоїть перед нами одна важна річ. В завіщаню Аазума заосмотрена панна Віртівна в той спосіб, що під кожним услівем переважає припущєне звязи межі Фріцом а Клярюю. На мое сумління можу вам сказати, що коли іде річ про знанє, а нічого не знаю.“

Николай Гольст мов упав на голову, не довідав ся нічого певного, до чого міг би причепити ся,

і казав собі сам, що може було завядто по сангвінічному, надійтись чого небудь. Але тільки спостеріг очевидно, що Ведель не міг дати цілком неохибного свідочтва, а се вистарчало для него для скріпленя єго підозріня. Але в який спосіб роздобути щось очевидного, що Августа мусіла би признати рішаючим? Кляря постановила собі в повороті від Гольстів, уникати всякого зближеня до Фріца. Коли сиділа в малім візку при своїм мужу, що розвеселений товариством жартував з нею спокійно і добродушно, прийшла до переконаня, що в цілости она заживає ненаганного, домового щастя з правим чоловіком; а коли прибула до дому і побачила свою малу дівчинку, як спала з головкою затуленою глибоко в м'яких подушках і з маленькими кругленькими рученятами на колдерці, здавало ся їй, що для жінби і матери легко перечеркнути сю малу несподівану подію нинішного дня одним відважним почерком. Она положила сама голову на подушку, замкнула очі до сну і подумала по раз остатній про єго вишптану пересторогу — так, від завтра ані одної думки більше про ті річи!

Коли пробудила ся другого дня, стояв єї чоловік посеред комнати з нещасливою мною, яку може викликати тяжка голова, сухий язик і нечесане волосє, коли злучать ся разом у ранній годині.

„Но, добрий день!“ сказав. „Мені трохи заморочилає голова від вчорайної розривки.“

Вчора — а правда, у Гольстів — штучні огні — танець — тепер знов з'явило ся всео —

Фріц — єго шептанє — одно приходило по другім. Потім розбудила ся цілком і застановила ся при Фріцових словах.

Підчас туалети, як стояла перед зеркалом, порівнювала свій теперішній вигляд з тодішнім, коли Фріц пізнав єї. Здавало ся їй, мов би значно змінила ся, стала трохи роскшнійшою, хотий не згубіла; она обняла стая пальцями та вихляла ся то на одну, то на другу сторону. Оглядала свою випуклу біду грудь та круглі рамена: там було місце, де єго лице доторкнуло ся єї по раз перший. Але-ж бо правда, она мала зовсім не думати про него більше!.. Прикликала дівчину, говорила про купно в місті, чи готова кава, чи попрала поранні одяги, коли бавили ся вчєра вечером тут на хуторі. — Она пішла на сніданє а за годину від'їхав єї чоловік до міста.

Коли осталаєь сама, станув знов Фріц перед нею — не давав ся в жадєн спосіб прогнати. Що він прецінь сказав? „Стережуть нас.“ „Нас!“ Наче перозривна звязь межі ними лежала в тім „нас“ — їх спільна історія, їх щасливі дні, повні мрій, ціле упоєне першої любови, скрите глибоко в небезпечній тайні межі ними обоїма — „нас.“

По способі, як він тепер промовив до неї, годі було инакше думати, тільки, що хотів наново зблизити ся до неї. Але ні, се не новинно стати ся ніколи в житю, за жадну ціну сьвіта! Однак се в самій річи приємно, що не стратила на красі і що ще тепер така сама молода і притягаюча; а коли поглянула ще раз до зеркала,

ти вже почало. — Посол Іневош говорив про відносини в Галичині; нарікав на то, що автономічні власти мішають ся до виборів; а в справі Стояловського заявив, що треба єї розважнійше брати, бо селяни уважають Стояловського мучеником. — Посол Лунул говорив про регуляцію до ріг і рік на Буковині і просив о більший кредит на се. На то відповів заступник правительства, шеф секції Рожа, що правительство займе ся регуляцією Прута від Чернівців горі, о скілько на се позволять фінанси.

Париж. Помічник кухарський Лемарі (як кажуть анархіст) зранив револьвером двох агентів поліції. Єго арештовано.

„Дністер“

товариство взаїмних обезпечень

у Львові ул. Валога ч. 11.

перше і одинокє руске товариство асекураційне, припоручене Всч. Духовенству і веім вірним через Впреосєв. Митр. і Преосєв. Еп. Ординарияти веіх трех галицких Епархій, обезпечає будинки, скот, господарекі знаряди, збіже в зерні і солоні, єіно в стогах і будинках против шкід огневих за можливо найнизшою оплатою.

Шкоди ліквідують ся і виплачує ся сейчас по пожарі, а договори заключені з першими Товариствами контраасекураційними подають „Дністрови“ можлиєть обезпечувати і виплачувати і найвисші суми

Полїси „Дністра“ приймає банк краєвий у Львові при позичках іпотечних.

На жите можна обезпечати ся через „Дністер“ після веіх можливих комбінаций в товаристві взаїмних обезпечень в Кракові, котре дає як найкористійші услєвія і видає полїси і квїти в рускїм язїці.

Товариство взаїмного кредиту „Дністер“, єтоваришенє зарєєстрованє з обмеженою порукою, приймає від своїх членів і третїх лиць вкладки до опрєдєнтованї по 5 процєнт. Гваранция цілкомєста. Удїли по 50 корєн. Позички удїляють ся тільки властителям реальностей, вільних від тягарів, за порукою двох членів. З позичок відтягає ся десята часть на удїл.

Зголошеня о удїленє агєнцїї в місцевостях, де „Дністер“ не є заступлений, приймають ся.

Котвиця

Liniment. Capsici comp.

з аптики Рїхтера в Празї, загально признаний знаменитий усмирюючий лік на втиранє: по ціні 40 кр., 70 кр. і 1 зр.; можна купити у веіх аптиках. Просимо жадати сей загально удлюблений лік просто під назвою Рїхтера Liniment з котвицею і приймати з острєжністю лише флашкї зі знаним знаком охоронним „Котвиця“ бо лише ті правдиві.



Аптика Рїхтера під золотим львом у Празї.

Памятайте на Народний Дім в Чернівцях!

Друкарня „Рускої Ради“.

Перша на Буковині

руська друкарня

в Чернівцях,

в Народнім Домі при улиці Петровича ч. 2.

приймає веякі роботи друкарскі в мовах рускїй, польскїй і німецкїй. Добір букв великий.

Роботи виконує ся скоро, солїдно і дешево.

Русини! удавайте ся з роботами до своєї рускої друкарні!

Прекрасна повість Ольги Кобиланьскїй „Царівна“ вийшла накладом „Буковини“ окремою книжкою, котра має 424 сторін, вісімки, і коштує лише 1 зр. 20 кр., з пересилкою перекомендованою 1 зр. 30 кр., з рекомендованою 1 зр. 40 кр. Передмову до повісті написав Осип Маковей.

„Царівна“ так своїм змістом, артистичним обробленєм, як і благородною тенденцією визначає ся дуже поміж нашими новїйшими повістями.

Купити можна в редакції „Буковини“. Тут також можна дістати оповіданє О. Я. Ковиського „В день сьвятої волї“ за 10 кр., з пересилкою 12 кр. і оповіданє Т. Галїна „Перші Зорї“ за 30 кр., з пересилкою 35 кр. Купуйте!

П. Т.

Отєим маю честь повїдомити шановних відбирателїв, гостей і публїку, що я перебрав їстнующий доси під фірмою

АНТІН ТАБАКАР і ГАІНА

склад корінних товарів, вин і делїкатєсїв

— (заснований 1812 р.) —

а окрім того

АГЕНТУРУ і СКЛАД РІЛЬНИЧИХ МАШИН

з днем 1-го липня с. р. і буду дальше веєти під мою власною фірмою

СТЕФАН ГАІНА.

При єїї нагодї складаю сердєчну подяку за довїре, оказанє так часто попередній фирмі, і прошу уклїнно, мати те саме довїре на дальше і для мене, при чїм запевняю, що все старатиму ся задоволити шановних гостей добірними товарами найліпшого сорта, низькими цінами і уважною услугою.

Прошу о частї замовленя і пишусь з поважанєм

Стефан Гаїна.

Приватна клініка хїрургїчна

(Приватна лічниця операційна)

Д-РА СТ. КВЯТКОВСКОГО

ємерит. оператора ц. к. хїрург. клініки університєскїй Білґота-Гусєєнбаєра у Відні

находить ся

в Чернівцях, улиця Мецґєра ч. 25.

В справі приниманя хорих і иньших інформаций треба удавати ся до управителя приватної клініки Д-ра Квятковського в Чернівцях, улиця ратушева (дім Вішофєра.) (59—100)

В КОЖДІЙ РУСКІЙ ХАТІ і ШКОЛІ повинна находити ся

Народописна карта

українсько-русского народу,

зладжена д-ром Гр. Величком, видана товариством „Просєвіта“, а виконана в літографїчнім закладї Андриї Андрейчїна у Львові.

Книгарска ціна карти, наклеєної вже на полотні, виносить 3 зр. 50 кр., а для членів „Просєвіти“ і передплатників „Зорї“ 2 зр. 50 кр., з рекомендованою пересилкою 3 зр.

Купити можна в „Просєвітї“ у Львові, ринок ч. 10.

Наклад невеликий; купуйте чимєскорше!

Рух поїздів залїзничих

важний з днем 1-го мая 1896 після середно-європейского годинника.

Приходять	Поїзди			Відходять	Поїзди		
	поспїшні	особові	мішані		поспїшні	особові	мішані
до Чернівців				з Чернівців			
3 Відня, Кракова, Львова, Станїславова, Коломїї і Снятина	1128	657	1028 550	До Снятина, Коломїї, Станїславова, Львова, Кракова і Відня	347	941	1029 538
3 Букарєшту, Яє, Сучави, Глібоки	329	912	1000 523	До Глібоки, Сучави, Яє, Букарєшту	1203	717	1048 616
3 Новоселиць, Садаґури			1113 950	До Садаґури, Новоселиць			430 621

Підчеркнені числа означують пору нічну від 6 год. вечєром до 5 год. 59 мін. рано. — Серєдно-європейскїй час рїзнить ся від львівєского о 36 мінут, а від черновєцкого о 44 мінут; коли на залїзници є 12 год., то на львівєскім годиннику є 12 год. 36 мін., а на черновєцкїм 12 год. 44 мінут.

Видає товариство „Руска Рада“ в Чернівцях. За редакцію відповїдає **Осип Маковей.**

З друкарні „Рускої Ради“ в Чернівцях під зарядом Осипа Бучканїча.

